

PROGRAM
IV. ZASEDÁNÍ PŘEDSTAVENSTVA ČKA 2022
DNE 5. 4. 2022 V PRAZE
ČAS OD 10:00

Přítomni: D. Hlouch (do 13.30 h), P. Hoffman, P. Lešek (od 10.20 h), P. Martinek (online), O. Remeš (od 10.20 h), K. Salzmann (do 12.00 h), Z. Trefil (online – do 13.30 h), H. Zachová, S. Žerava, J. Hainc (od 12.20 h)

Omluveni: J. Kasl, O. Rys

Kancelář: M. Kopeček, D. Mošnerová, D. Rybková

Hosté: L. Lábus (od 12.30)

1. Kontrola přítomnosti a schopnosti usnášení se
2. Schválení programu IV. zasedání představenstva a doplnění programu
3. Projednání schváleného programu

Program:

- I. ÚVOD**
- II. KONTROLA PLNĚNÍ ÚKOLŮ**
- III. HLAVNÍ TÉMATA**
- IV. PROVOZNÍ AGENDA**
- V. KAUZY**
- VI. PRACOVNÍ SKUPINY ČKA**
- VII. RŮZNÉ**

U22/04/01: Představenstvo souhlasí s účastí a hlasováním prezenčně nepřítomných členů prostřednictvím online platformy.

PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, P. Lešek, O. Remeš, O. Rys

Návrh byl přijat.

U22/04/02: Představenstvo schvaluje navržený program jednání.

PRO: 7 PROTI: . ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, P. Lešek, O. Remeš, O. Rys

Návrh byl/nebyl přijat.

I. ÚVOD

1. Informace o uskutečněných jednáních ČKA do zasedání představenstva 5. 4. 2022.
 - jednání s ministrem pro místní rozvoj I. Bartošem (J. Kasl, D. Hlouch, P. Lešek, P. Martinek)
 - Ministerstvo kultury - workshop - národní mapování kulturních a kreativních odvětví (Milan Kopeček)
 - Ústecký kraj (P. Lešek)
 - Informační kulatý stůl k tématu datového standardu (M. Kopeček, A. Marek)
 - ClimArchiNet - závěrečný kulatý stůl (Petr Lešek)

II. KONTROLA PLNĚNÍ ÚKOLŮ

20/07/01: Připravit návrh na zefektivnění CPV – propojení s ČKAIT, možnost bonifikace u profesního pojištění (MARSH)

Odpovídá – Z. Trefil (ČKAIT), D. Mošnerová (MARSH)

T – leden 2021

Update 2. 11. 2021

1/ Oslovit ke spolupráci vysoké školy

Odpovídá – Z. Trefil (Ostrava, Brno), K. Salzmann (Praha ČVUT, TUL)

2/ Dát CPV jako téma do diskuze na VH

Odpovídá – Kancelář

Update 5. 4. 2022 – Z. Trefil informoval, že proběhlo několik schůzek jak se zástupci VŠ, tak v rámci PS Vzdělávání; Snaha o přiblížení systému CPV ČKA k CŽV ČKAIT je podporována, současně L. Lábus navrhuje změnu názvu CPV (celoživotní profesní vzdělávání) na CŽV (celoživotní vzdělávání), což je zkratka, která je běžně používána

21/02/01: Oslovit ředitele Kanceláře ČKAIT Radka Hnízdila a prověřit možnosti řešení s certifikačními autoritami. Zjistit finanční nároky, včetně nákupu balíků časových razítek. Cílem je zahájit udělování elektronických razítek k 1.1.2022, dle podaného poslaneckého návrhu poslance Profanta.

Odpovídá: M. Kopeček

T – 2. 3. 2021 – ústní info na představenstvu, úkol trvá - informace každé představenstvo do vyřešení

Update 1. 2. 2022: D. Mošnerová informovala, že v únoru se uskuteční zaškolení M. Ondrákové na vydávání elektronických razítek. Proškolení by se následně mohla i K. Slaná z brněnské kanceláře.

Update 5. 4. 2022: D. Mošnerová informovala, že probíhají poslední úpravy systému tak, aby bylo možné distribuovat časová razítka jednotlivým členům a byla zprovozněna webová aplikace, která provede zájemce o elektronické autorizační razítko jednotlivými kroky

Úkol splněn

21/03/08: Sledovat dotační programy a zahájit interní komunikaci s MMR se snahou, aby ČKA mohla spolupůsobit při směřování finanční podpory EU do oblastí, které dlouhodobě podporuje

Odpovídá: J. Kasl – řeší únorový termín s nám. Grabmülerovou.

T – průběžně

Update z 1. 6. 2021 – programy budou za představenstvo dále sledovat J. Kasl, P. Lešek (ve vztahu k MMR) a O. Remeš (ve vztahu k MŽP), průběžné info a podklady pro představenstvo

Update z 1. 3. 2022

Diskuze, jaký typ dotací spravuje MMR a jaký MŽP.

J. Kasl a P. Lešek prověří na MMR – nám. David Koppitz, K. Salzmann a O. Remeš na MŽP.

Update z 5. 4. 2022

Řešeno na schůzce s I. Bartošem, který se k naší snaze staví pozitivně, tj. následně se lze na toto odkazovat při jednání s dalšími osobami z MMR; MŽP dále v jednání

21/05/01: Pravidelné zprávy z ACE a činnosti pracovní skupiny Practise Comitee, práce na vzorových smlouvách FIDIC

Odpovídá: P. Martinek

T – průběžně, info na každém představenstvu

Update z 5. 4. 2022 – P. Martinek připravuje konferenci v rámci VH ACE na podzim (dotace na výzkum v oblasti nejen BIMu, ale i budoucnosti projektování z pohledu pokročilých algoritmů, umělé inteligence atd.; bude vypsán grant na výzkum)

21/05/02: Zaměřit se víc na propagaci architektury a architektů v regionech – i se zaměřením na úkol z VH. Zvážit zapojení místních sdružení architektů.

Odpovídá: představenstvo

T – průběžně

Update z 5. 4. 2022

Schůzka na Ústeckém kraji (P. Lešek) – podpora architektonických soutěží, řešeny nesnáze při blížíící se povinnosti projektování v BIM u veřejných zakázek; dále byla na představenstvu diskutována forma a způsob podpory regionů (u samospráv se často jedná pouze o jednotlivce, kteří např. architektonické soutěže dlouhodobě prosazují); vhodným osvědčeným nástrojem je ČCA a spolupráce s místními spolky architektů a podporovatelů. Je možné činnost těchto seskupení podpořit prostřednictvím grantu z fondu PRAK (Podpora regionálních aktivit ČKA)

S. Žerava: SMO ČR připravuje brožuru „Rukověť zastupitele“ pro nově zvolené samosprávy (podzim 2022), je možné do ní připojit naše témata

P. Lešek: ke komunálním volbám průvodce pro nové zastupitele vydává MV je potřeba oslovit ministra s prosbou o zařazení tématu péče o vystavěné prostředí včetně městského architekta

Nový úkol 22/04/01

Připravit návrh grantového programu – vyhlášení grantových výzev z fondu PRAK

Odpovídá: Kancelář

Termín: 3. 5. 2022

Nový úkol 22/04/02

Oslovit SMO ČR se zájmem spolupodílet se na tvorbě „Rukověti zastupitele“ Dtto MV.

Odpovídá: Kancelář

Termín: 3. 5. 2022

21/07/02: Zahájit komunikaci se Státním pozemkovým úřadem a Českomoravskou komorou pro pozemkové úpravy ve věci pozemkových úprav

Odpovídá: K. Salzmann, O. Remeš, Kancelář

T – leden 2022

Update 1. 3. 2022: K. Salzmann absolvovala jednání, v rámci PS krajinářská architektura je vyčleněna podskupina řešící tuto oblast, zpracovává koncepci, kterou by rádi zadefinovali v rámci standardů.

Update 5. 4. 2022: Řeší se termín schůzky po VH

21/08/01: – Nastavit podmínky spolupráce při publikační činnosti ČKA a ČKAIT

Odpovídá: Kancelář

T – leden 2022

Update 1. 3. 2022: T. Zemanová je ve spojení se s Markétou Kohoutovou, diskutuje se konkrétní podoba

Update 5. 4. 2022: Velice úzká spolupráce při komunikaci podpory / nabídce zaměstnání pro uprchlíky z Ukrajiny (vydána společná TZ, koordinace činnosti), spolupráce je intenzivnější a směřuje k recipročnímu poskytování prostoru v médiích obou komor

21/08/04: O. Remeš připraví update návrhu úprav § 4 a 17, Kancelář bude následně komunikovat s MMR o možné změně zákona

Odpovídá - O. Remeš, K. Salzmann, D. Rybková

T – průběžně

Update 1. 2. 2022:

D. Rybková shrnula, že na MMR byl zaslán náš návrh úprav. Úpravy v případě § 4 nebyly akceptovány, úprava § 17 je v případě krajinářských architektů možná.

Update 1. 3. 2022: S MMR bude dále jednáno (schůzka 3. 3.)

Update 5. 4. 2022: O. Remeš informoval, že po jednání na ČKAIT je potřeba definovat pojem „krajinářská stavba“, jinak v zásadě existuje shoda

21/08/05: Ve spolupráci s MMR - příprava konference, vytipování vhodných míst pro konání společenského večera, aktualizace PASK

Odpovídá – P. Martinek, P. Lešek, Kancelář

T – průběžně

Update 1. 3. 2022:

Plavba lodí, kterou pro společenský večer požaduje MMR, je finančně příliš nákladná (převyšuje závazek ČKA), MMR odmítá návrh ČKA na uskutečnění večera v Kotelně v Libčicích, na schůzce s MMR 3. 3. bude řešen alternativní prostor

Update 5. 4. 2022: D. Mošnerová: MMR sice stále výrazně upřednostňuje loď (i za těch podmínek, že částku nad náš budget 500 tis. Kč uhradí oni, nicméně je již přístupné návrhu jiného, vysoce reprezentativního prostoru; CAMP nepřichází v úvahu); P. Martinek: za ČKA jsou již zajištěni moderátoři a key note speakeři většiny sekcí pro druhý den konference, který by měl být, co se týče témat, v gesci ČKA, nicméně stále není dořešeno financování jak nákladů na jejich cestu a pobyt, tak nákladů na přípravné práce.)

D. Hlouch: ČKA bude trvat na definitivním potvrzení toho, jaké náklady uhradí MMR, s tím že P. Martinek a P. Lešek na nejbližší jednání s MMR připraví detailní přehled předpokládaných nákladů (zejm. na mluvčí); ČKA bude trvat na intenzivnější přípravě celé konference, případně na předání větší části organizace celé akce z MMR na Kancelář ČKA; v případě, že by ČKA nemohla mít na program zásadní (případně jasně vymezený ale úplný vliv např. v rámci jednoho ze dvou dnů), navrhuje, aby se ČKA spolupřádání vzdala.

21/09/02: PS KA připraví rozlišení, pro jaký typ staveb ještě mají mít krajinářští architekti oprávnění projektovat a pro které už ne – ve vztahu k novému SZ a dělení na jednotlivé typy staveb

Ve spolupráci s PS Standardy a honoráře PS KA zpracuje Standardy pro Koncepti uspořádání krajiny a Standardy pro Krajinový plán.

Odpovídá: PS Krajinářská architektura, PS Standardy a honoráře

T – duben 2022

Update 11. 1. 2022 – OTTA s tématem standardy krajinářských staveb a vymezení oprávnění KA proběhne zřejmě v únoru

Update 1. 3. 2022 - odsunuto na vhodnější termín

Update 5. 4. 2022 – PS připravuje návrh standardů, následně předloží představenstvu a širší odborné veřejnosti; až poté bude diskutováno na OTTA

Termín: červen 2022

21/11/02: Sjednat schůzku J. Kasla s předsedou Svazu měst a obcí a s předsedou Sdružení místních samospráv – téma územní plánování a pořizování

Odpovídá: Kancelář

T – leden 2022

Schůzka s SMS proběhla 23.2.

Update 5. 4. 2022: Schůzka s předsedou SMO ČR proběhne po VH (termín v řešení)

22/02/03: Oslovit potenciální porotce Přehlídky diplomových prací a předložit výsledný seznam představenstvu ke schválení.

Odpovídá: M. Job

T – 31. 3. 2022

Úkol splněn

22/03/01: Připravit přehled pohledávek dle členění (neplatiči, z obchodních vztahů atd.)

Odpovídá: Kancelář

T – 31. 3. 2022

Update 5. 4. 2022 – bude připraveno do VH

Úkol trvá

22/03/02: K přehledu žádostí o snížení / prominutí členského příspěvku bude přikládána i informace o úhradě příspěvků v předcházejících letech

Odpovídá: Kancelář

T – 5. 4. 2022

Úkol splněn

III. HLAVNÍ TÉMATA

1. Valná hromada

a) změny Soutěžního řádu

U22/04/03: Představenstvo souhlasí s návrhem na změnu Soutěžního řádu, který bude předložen ke schválení valné hromadě 2022.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, O. Rys

Návrh byl přijat.

IV. PROVOZNÍ AGENDA

1. Autorizace

Vzdání se autorizace/registrace – představenstvo ČKA 1. 4. 2022

- 1. Žadatel: Ing. arch. Radoslav Kobza**, Arch. Design, s.r.o., Sochorova 3178/23, Brno

číslo autorizace 02 176

Žádost: doručena na ČKA dne 28. 2. 2022

Věc: vzdání se autorizace na vlastní žádost k datu 28. 2. 2022

U22/04/04 Představenstvo usnesením schválilo odnětí autorizace k 28. 2. 2022

R. Kobzovi.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

- 2. Žadatel: Ing. arch. Jiří Musil**, Pellicova 53, 602 00 Brno

číslo autorizace 01 670

Žádost: doručena na ČKA dne 29. 3. 2022

Věc: vzdání se autorizace na vlastní žádost k datu 31. 3. 2022

- 3. Žadatelka: Ing. arch. Bohumila Šatrová**, Jiřího z Poděbrad 20, 412 01

Litoměřice

číslo autorizace 00 910

Žádost: doručena na ČKA dne 31. 3. 2022

Věc: vzdání se autorizace na vlastní žádost k datu 31. 3. 2022

U22/04/05: Představenstvo usnesením schválilo odnětí autorizace k 31. 3. 2022

J. Musilovi a B. Šatrové.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

2. Členské příspěvky

1/ Ing. arch. Pavlína Buchtová, Kamýk u Švihova 14, 340 12 Švihov, ČKA 03872 – snížení 1.949 Kč

U22/04/06: Představenstvo schvaluje snížení členského příspěvku pro rok 2022 Ing. arch. Pavlíně Buchtové na částku 1.949 Kč.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, O. Rys, K. Salzmann
Návrh byl přijat.

2/ Mgr. Michael Pondělíček, PhD., Ostromečská 1383/14, 130 00 Praha 3, ČKA 02346
– posunutí splatnosti do 31.8.2022.

U22/04/07: Představenstvo schvaluje posunutí splatnosti členského příspěvku pro rok 2022 do 31.8.2022 Mgr. Michaelu Pondělíčkoví, PhD.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Nepřítomen: J. Kasl, J. Hainc, O. Rys, K. Salzmann
Návrh byl přijat.

3. Kancelář

- výkaz hospodaření k 31. 3. 2022
představenstvo vzalo na vědomí

4. Autorizační rada

- jmenování nových členů autorizační rady

U22/04/08: Představenstvo navrhuje ministru pro místní rozvoj, aby zástupci ČKA v autorizační radě byli i nadále J. Sedlák (pro obor územní plánování), R. Fingerová (pro obor krajinářská architektura) a L. Lábus (pro obor architektura).

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

- žádost o zařazení magisterského studijního programu „Sociální geografie a regionální rozvoj“ na Seznam škol s uznaným a příbuzným vzděláním

U22/04/09: Představenstvo v souladu se stanoviskem autorizační rady nesouhlasí se zařazením magisterského studijního programu „Sociální geografie a regionální rozvoj“ Přírodovědecké fakulty UK na Seznam škol s uznaným a příbuzným vzděláním.

PRO: 9 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

- žádost o zařazení dvouletého navazujícího magisterského programu „Krajinářská architektura“ na Seznam škol s uznaným a příbuzným vzděláním jako uznané vzdělání pro obor A3 – krajinářská architektura

U22/04/10: Představenstvo v souladu se stanoviskem autorizační rady souhlasí se zařazením navazujícího magisterského studijního programu „Krajinářská architektura“ Zahradnické fakulty MENDELU na Seznam škol s uznaným a příbuzným vzděláním jako uznané vzdělání pro obor A3 – krajinářská architektura, a v té souvislosti aktualizuje Seznam škol s uznaným a příbuzným vzděláním.

PRO: 8 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

V. KAUZY

DR 2021-24 „DR ČKA proti neplatičům čl. příspěvku za rok 2021“

Předseda Sts postupuje představenstvu rozsudky vynesené ve zkráceném řízení.

Představenstvo vzalo na vědomí.

DR 2021-20 „Stížnost na autorizovaného architekta

Předseda Sts oznamuje představenstvu zahájení disciplinárního řízení s AO
Představenstvo vzalo na vědomí.

VI. PRACOVNÍ SKUPINY

1. PS Vzdělávání

předseda PS L. Lábus

L. Lábus informoval

- o probíhajících intenzivních jednáních mezi zástupci VŠ, PS digitalizace (A. Marek), v plánu schůzka s předsedou ČAS na téma vzdělávacích programů pro projektování v BIM
- o tom, že MŠMT připravuje rozsáhlou transformaci rámcových vzdělávacích programů, což je ojedinělá možnost integrovat cíle politiky architektury (vztah k prostředí, ve kterém žijeme) do těchto programů;

Dále byla řešena transformace CŽV - sjednocení systému směrem ke ČKAIT, téma pro diskusi na VH ; LL navrhuje posílit členy PS, kteří se věnují CŽV (Z. Trefila a R. Kolaříka) o Kláru Salzmanna. Regina Loukotová má dále na starosti vzdělávání zaměstnanců veřejné správy, L. Burgerová vzdělávání pro ZŠ a MŠ.

U22/04/11: Představenstvo jmenuje novou členkou PS Vzdělávání se zaměřením na oblast celoživotního vzdělávání K. Salzmanna.

PRO: 9 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

2. PS Urbanismus

- návrh na jmenování nového člena PS

U22/04/12: Představenstvo jmenuje novým členem PS Urbanismus D. Mateásk a současně bere na vědomí jeho rezignaci na činnosti v PS Digitalizace.

PRO: 9 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

3. PS Soutěže

- úprava postupu při udělování regulérnosti s výhradou

U22/04/13: Představenstvo souhlasí s tím, že bude rozhodování o udělování potvrzení regulérnosti s výhradou v kompetenci PS Soutěže, představenstvo bude vždy na nejbližším zasedání o udělení regulérnosti s výhradou informováno.

PRO: 9 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann

Návrh byl přijat.

Představenstvo bere na vědomí rezignaci H. Zachové na činnost v PS Památková péče.

- CREATIVE EUROPE (připojení ČKA ke grantu Creative Europe Call v programu Digitální platforma pro zvýšení přístupu k evropským architektonickým soutěžím)
Představenstvo potvrdilo své předcházející per rollam rozhodnutí, že se ČKA zapojí pouze jako associate partner

4. PS MEDIA

D. Hlouch – programátoři dodali detailní popis všech kroků, které budou do VH hotové tak, aby web byl již téměř na 100% dokončen

5. PS Řešení následků tornáda na Jižní Moravě a Lounsku

- přejmenování a rozšíření náplně činnosti PS – bude řešit jakékoli pro bono aktivity

U22/04/14: Představenstvo souhlasí s přejmenováním PS Řešení následků tornáda na Jižní Moravě a Lounsku na PS Pro bono.

PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Nepřítomen: D. Hlouch, J. Kasl, O. Rys, K. Salzman, Z. Trefil

Návrh byl přijat.

6. Zprávy o činnosti

- pravidelné kvartální zprávy o činnosti pracovních skupin – představenstvo vzalo na vědomí

VII. RŮZNÉ

1. Spokojené Díly

- opakované rozhodnutí o žádosti o poskytnutí informací – po zrušení předchozího rozhodnutí Úřadem pro ochranu osobních údajů

U22/04/15: Představenstvo schvaluje poskytnutí požadovaných informací spolku Spokojené Díly.

PRO: 0 PROTI: 6 ZDRŽEL SE: 1

Nepřítomen: D. Hlouch, J. Kasl, O. Rys, K. Salzman, Z. Trefil

Návrh nebyl přijat.

2. P. Janda – žádost o stanovisko

Petr Janda (autor revitalizace Náplavek) se dostal do sporu se zadavatelem - veřejné toalety na pražských Náplavkách zadavatel užívá jinak než bylo architektem navrženo.

Po ČKA žádá stanovisko. Diskuse mezi členy představenstva: ČKA by se měla vyjadřovat pouze ve všeobecných rovinách, členové představenstva se shodují v tom, že problém je v etice vztahu klienta s architektem

Nový úkol 22/04/03

Představenstvo ukládá Kanceláři připravit dopis/stanovisko/doporučení – pokud investor má v úmyslu provést změnu realizovaného díla, má nejprve kontaktovat autora.

Odpovídá: Kancelář

Termín: 3. 5. 2022

3. VÁLKA NA UKRAJINĚ

Ve spolupráci s plánovací kanceláří ONplan spustila ČKA iniciativu Projektuj s námi / ПРОЕКТУЙ З НАМИ, jejímž cílem je napomoci integraci uprchlíků z Ukrajiny s architektonickým anebo inženýrským vzděláním do pracovního procesu v ČR. Na webu iniciativy je možné vyplnit formulář, od 1. dubna je také k dispozici koordinátor, který propojuje české architekty s ukrajinskými.

Současně také ČKA nabídla expertní pomoc při řešení bydlení pro uprchlíky jak MMR, tak městským architektům. Městští architekti by v tom mohli vzájemně sdílet zkušenosti.

4. DIPLOMKY

U22/04/16: Představenstvo schvaluje členy poroty 23. ročníku Přehlídky diplomových prací

Martina Mertová
Radmila Fingerová
Miroslav Pospíšil
Vojtěch Sosna
Marek Tichý

PRO: 7 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Nepřítomen: D. Hlouch, J. Kasl, O. Rys, K. Salzmann, Z. Trefil
Návrh byl přijat.

– KAPLICKY INTERNSHIP
propojení s ČKA, možnost zařazení jako jedné z cen přehlídky diplomových prací ČKA

Nový úkol 22/04/04

Představenstvo ukládá Kanceláři připravit návrh podmínek, za jakých by bylo možné zařadit KAPLICKY INTERNSHIP jako jednu z cen PDP

Odpovídá: Kancelář
Termín: 3. 5. 2022